

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 3 (9609)

ЧЕТВЕРГ, 7 января 1988 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Навстречу выборам

## Встреча с Ю. Н. Погореловым

Вчера в районном Доме культуры состоялась предвыборная встреча представителей трудовых коллективов, партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций Опочецкого, Красногородского и Пушкиногорского районов с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Островскому избирательному округу № 265 первым секретарем Псковского областного комитета партии ЮРИЕМ НИКОЛАЕВИЧЕМ ПОГОРЕЛОВЫМ.

ОТКРЫВАЯ встречу, первый секретарь Опочецкого районного комитета партии П. Н. Голубков отметил, что предстоящие выборы в высший государственный орган страны пройдут в ответственное время, когда труженики напряженно работают над выполнением решений XXVII съезда КПСС, яновского и июньского (1987 г.) Пленумов ЦК КПСС, определивших стратегию и тактику перестройки, ускорения социально-экономического развития. Переход на экономические методы хозяйствования, на полный хозрасчет, самофинансирование и самоокупаемость невозможен без широкой демократизации управления. Большие возможности для этого создает Закон СССР о

государственном предприятии (объединении). Предстоит трудная и сложная работа по его реализации в жизнь, но с ней мы обязаны справиться, поскольку от этого в огромной степени зависит успех всей перестройки.

Слово предоставляется доверенному лицу, оператору цеха костроплит Опочецкого линозавода И. В. Тыхееву.

— Наш коллектив, — сказал выступающий, — горячо поддержал выдвинутую трудовыми коллективами завода «Вектор» и совхоза «Заветы Ильича» Островского района кандидатуру первого секретаря Псковского областного комитета партии Юрия Николаевича Погорелова в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Островскому избирательному

округу № 265. Ю. Н. Погорелов принадлежит к числу тех партийных работников, которые всю свою энергию, весь опыт работы и знания целиком отдают служению Родине; лично способствуют воплощению в жизнь планов партии, связанных с перестройкой. От имени коллектива линозавода я призываю избирателей в день выборов 10 января 1988 года отдать свой голос за нашего кандидата.

— Весь персонал нашей больницы, — сказала заведующая лабораторией ЦРБ Л. А. Бакаева, — горячо поддерживает выдвижение Ю. Н. Погорелова кандидатом в депутаты высшего органа власти страны. Мы уверены, что Ю. Н. Погорелов достойно будет представлять интересы своих избирателей в ускорении социально-экономического развития области, в выполнении данных ему избирателями наказов.

На трибуне первый секретарь районного комитета ВЛКСМ Ю. Н. Бубнов.

— Молодые избиратели

единодушно поддержали выдвижение первого секретаря областного комитета партии Ю. Н. Погорелова кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР. В день голосования они все, как один, исполнят свой гражданский долг и отдадут голоса за нашего кандидата, продемонстрировав тем самым верность высоким идеалам, за которые борется Коммунистическая партия.

Выступившие на встрече секретарь парторганизации колхоза имени А. С. Пушкина Пушкиногорского района А. С. Степанов, председатель КГСО Красногородского района Н. И. Новожилов, электрик колхоза «Победа» Пушкиногорского района Б. И. Васильев и другие от имени трудовых коллективов и общественности высказали твердую уверенность в том, что выборы будут способствовать еще большему подъему производственной и общественной активности тружеников района в борьбе за претворение в жизнь предначертаний партии, и призвали всех избирателей

отдать свои голоса за кандидата в депутаты Ю. Н. Погорелова.

С большим вниманием выслушали собравшиеся выступление первого секретаря Псковского областного комитета партии Ю. Н. Погорелова. Поблагодарив за оказанное ему высокое доверие, Ю. Н. Погорелов заверил избирателей, что не пожалеет сил для дальнейшего укрепления единства и сплоченности партии и народа.

— Третий год двенадцатой пятилетки — год решающих перемен, — сказал Ю. Н. Погорелов. — Перестройка невозможна без активизации человеческого фактора, без расширения и углубления социалистической демократии. И долг всех тружеников области состоит в том, чтобы с наибольшей эффективностью использовать возможности социалистического строя.

На встрече кандидату в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Ю. Н. Погорелову были даны на-казы избирателей.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

## Сработали успешно

При подведении итогов социалистического соревнования среди дойрок колхоза лидером стала Г. А. Иванова, дойка фермы Котово. За минувший год у нее самый высокий надой на корову — 2531 килограмм.

Дойка А. В. Васильева с этой же фермы имеет второй результат. Так, за год от каждой из 22 коров она получила по 2491 килограмму молока, превысив свое соцобязательство на 158 килограммов.

Сейчас в хозяйстве рацион каждого животного составляет более пяти кормовых единиц. Надо отметить, недавно пущен кормоцех в деревне Высокое. Здесь умело спрашивается со своими обязанностями Алексей Дементьевич Казмерчук.

В настоящее время все животноводы прилагают усилия для выполнения принятых на зимне-стойловый период соцобязательств.

Л. БУЦУРА,  
главный зоотехник  
колхоза «Авангард».

Газете «Красный маяк» отвечает секретарь партийной организации колхоза имени Мичурина З. П. Аксенова:

«В газете «Красный маяк» в № 139 от 19 ноября 1987 года была опубликована статья «Цель одна — подход разный», в которой наше хозяйство критиковалось за плохой ремонт и по-

## Правофланговые соревнования



В этом году Людмила Васильевна Ястребкова отметит тридцатилетие своей работы в филиале Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север». Много трудовых побед на счету передовой ткачи. Каждый год

занеменовала она значительным перевыполнением производственного задания. Не стал исключением и второй год двенадцатой пятилетки. Людмила Васильевна, взяв повышенные социалистические обязательства в честь 70-летия Великого Октября,

успешно их выполнила. На 140—150 процентов ежедневно составляло у Л. В. Ястребковой выполнение норм выработки, при этом всегда высоким было качество производимой ею продукции.

НА СНИМКЕ: Л. В. Ястребкова.

ющего ремонты мастерскими Алексея Ивановича Вистунова.

В данное время по своему времени приведению техники в порядок создана ремонтная бригада, утвержден график, разработаны условия соцсоревнования, утверждены меры моральной и материальной заинтересованности».

## «Красному маяку» отвечают

### РЕМОНТ УЛУЧШЕН

становку техники на зимнее хранение.

Статья рассмотрена на правлении колхоза и обсуждена совместно со специалистами. Критика признана правильной.

Правление колхоза за плохую работу по подготовке техники к предстоящей весенне-полевой кампании строго предупредило главного механика Александра Васильевича Иванова и заведу-

## Таковы надои молока

### С ВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоях молока в колхозах и совхозах района на 6 января

1988 года.

В первой графе — надой на корову, во второй — в сравнении с этим же периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — тварность (в процентах).

«Опочецкий»	7,4	—0,3	85
«Большевик»	5,7	+1,4	83
им. Мичурина	5,3	—0,5	84
«Кр. Октябрь»	5,0	+1,2	83
«Кр. Фронтовик»	4,7	+0,5	79
им. Жданова	4,3	+0,2	81
«Салют»	4,2	—0,6	57
«Заветы Ленина»	4,1	+0,2	85
«Вперед»	4,0	—	84
«Авангард»	3,8	—0,3	77
«XXI партсъезд»	3,7	+0,9	82
«Духновский»	3,7	+0,6	71
«Глубоковский»	3,6	+0,7	51
им. Любимова	3,5	—	76
«Урожай»	2,9	+0,3	91
«Кр. Заречье»	2,9	—	83
«Организатор»	1,7	—0,8	72
по району	4,4	+0,2	81

Животноводы нашего района коровы за день надают по 4,4 килограмма молока. Это несколько выше, чем в это же время в прошлом году.

Особенно успешно в эти дни над повышением продуктивности дойного стада работают животноводы колхозов «Большевик», «Красный Октябрь».

Как показывают данные, не в полную силу трудятся животноводы ряда хозяйств.

**КОММУНИСТЫ** маслосыродельного завода знают, что 16 января этого года состоится пленум райкома КПСС, который обсудит отчет бюро районного комитета партии по руководству перестройкой.

Мы понимаем, что перестройка — это не только нацеление коллективов работать лучше, производительнее, но и переход их на самоокупаемость, самофинансирование путем хозяйственного расчета.

Руководство нашего предприятия заслушивалось на бюро райкома партии об улучшении воспитательной, хозяйственной деятельности. Многое по этому было вынесено предложений, которые помогли нашему трудовому коллективу работать более стабильно, качественно.

Но сегодня мне хочется поговорить о наших поставщиках — хозяйствах района. Как известно, в прошлом году наши колхозы и совхозы успешно выполнили годовое задание по реализации молока. Некоторые хозяйства, чтобы иметь какой-то определенный задел, решили

продукцию, произведенную за последний день старого года, приберечь и сдать первым числом января этого года.

Не будем винить в вопросе, почему они не сдали молоко, может, действительно повлияли на это праздники.

Второго и третьего числа весь завод буквально лихорадило, ведь надо было перерабатывать такую продукцию, из которой невозможно получить качественные сметану, сыры, творог. Затем стали перерабатывать качественное

## ● Навстречу пленуму РК КПСС от слов — к делу

ки, плохая погода, гололед. Но уж если эти хозяйства задержали продукцию на день или на полдня, то и к сохранности ее нужно было отнести с должным вниманием.

Задержанное молоко поступило на завод первого января с повышенной кислотностью, грязное. Его привезли в два, а то и в три раза больше, чем в обычные дни. Предприятие хотело отказаться от некачественной продукции, но из вышестоящих организаций последовал окрик.

Безусловно, такая работа не может удовлетворять коллектив нашего завода.

Особенно хочется отметить плохую продукцию из колхоза «Урожай» и совхоза «Организатор». В совхозе «Организатор» и в будние дни не могут как следует отнести к сохранности продукции, а тем более в праздничные, когда на нее никто не обратил внимания.

Мы много стали говорить о полном переходе на хозяйственный расчет. Так давайте слова воплощать в действии.

стительность. Хозрасчет не мыслится без самостоятельности любого предприятия. Оно должно решать в соответствии с положениями и ГОСТами, брать или не брать продукцию. В погоне за планом службы нашего агропрома порой не учитывают интересы потребителя. Отсюда — некачественные молоко, сметана, сыры. А если говорить о других промышленных предприятиях, то и на них, вероятно, действуют таким же окриком, поэтому изготавливаются некачественные товары.

Бюро райкома партии в своей организационной, идеологической работе необходимо больше уделять внимания тому, как воплощаются в жизнь не на словах, а на деле важнейшие постановления о переходе всех хозяйственных подразделений на новые экономические стимулы. А то с первых дней нового года эти добрые начинания губятся в их первоначальной стадии.

**М. МАКАЕВА,**  
работница  
маслосыродельного  
завода, член КПСС.

Лауреаты Государственной премии СССР 1987 года



Москва. Двенадцать лет работает в производственном объединении «Детская книга» наборщица Татьяна Владимировна Кудрявцева. На выбор профессии повлияла ее мать — Надежда Афанасьевна, двадцать пять лет проработавшая в этом объединении. По ее совету дочь пошла учиться в Московский издательско-полиграфический техникум.

Производительный труд, профессионализм Т. В. Кудрявцевой в сочетании с высокой требовательностью к себе снискали ей уважение коллектива. Она — лидер социалистического соревнования на предприятии.

В объединении Т. В. Кудрявцева вступила в партию, возглавила цеховую партийную организацию. Ее избрали кандидатом в члены горкома КПСС.

НА СНИМКЕ: лауреат Государственной премии СССР 1987 года Т. В. Кудрявцева. Фото Р. Подарки.

(Фотохроника ТАСС).

## ● В РЯДЫ ПАРТИИ

На прошедшем на днях заседании бюро районного комитета КПСС утверждены решения первичных партийных организаций о приеме большой группы передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства кандидатами в члены партии и в члены КПСС.

Стал коммунистом бригадир электросварщиков завода ЖБК Михаил Степанович Гицак. Бригада за счет перехода работы на единий наряд добивается высокой выработки.

Вручены партийные билеты работникам промышленного предприятия Ольге Борисовне Калининой, бригадиру тракторной бригады совхоза «Духновский» Владимиру Михайловичу Лобачеву. Владимир Михайлович неплохой организатор производства, его бригада выполнила обязательства по ремонту намеченной техники к 1 января 1988 года. Внедряются в производство передовые методы организации труда. Создано безнарядное звено по возделыванию зерновых на площади 700 гектаров.

Стали коммунистами водитель заместитель секретаря комсомольской организации объединения «Опочкаагропромхимия» Олег Васильевич Максимов, шофер ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» Александр Николаевич Прокофьев, доярка колхоза «XXI партсъезд» Татьяна Алексеевна Силантьева, работники животноводства совхоза «Красный фронтовик» Елена Николаевна Шинкарева.

Кандидатами в члены партии приняты столяр Опочецкого лесопункта Михаил Валентинович Прошкин, шофер управления жилищно-коммунального хозяйства Михаил Иванович Гоголев, буфетчица столовой совхоза «Глубковский» Надежда Николаевна Никандрова, мастер тарного цеха леспромхоза Борис Федорович Осипов, доярка колхоза «Заветы Ленина» Надежда Дмитриевна Павлова, механизатор совхоза «Духновский» Юрий Александрович Федоров и другие. **Н. ПАВЛОВ.**

## ● По следам одного письма

### Без права на ошибку

ДРОГАЯ редакция! Не приходилось писать мне в газету, но то, что случилось в нашей семье, никого не оставило равнодушным. Это и заставило меня взяться за перо, чтобы подобное не повторилось нигде и никогда. Я считаю, что нельзя молчать, когда дело касается жизни человека, особенно ребенка.

Я бабушка, у меня двое внуков: старшему Алеше около двух лет, а младшему семь месяцев. С сентября старший Алеша пошел в садик «Светлячок», но отходил он туда недолго. Он плохо пил из кружечки, часто обливался, но не всегда своевременно его переодевали в сухое, хотя детского белья давалось в садик достаточно. Как видно, работники садика не очень утруждали себя переодеванием детей.

Алеша заболел, хотя рос крепким. У него поднялась высокая температура. Мать вызвала детского врача на дом. На вызов приехала участковый врач Селютина. Осмотрев ребенка, она сказала, что у него вирусная инфекция, в легких чисто, назначила лекарства и уехала.

Возможно, в первый день болезни она и не могла поставить точный диагноз, но уж во всяком случае, как участковый врач, она должна была установить наблюдение, контроль за лечением ребенка. Но, увы, она больше не появилась.

Алеша становился все хуже, температура доходила до 41 градуса. Мы вызывали два раза «скорую помощь», но уколы действовали только на два часа.

На третий день болезни вызывали опять врача. При-

ехала на вызов педиатр Малькова. Послушав не очень внимательно ребенка, она сказала, что у него вирусная инфекция, в легких чисто.

Как видно, врачи нашли удобную отговорку. Но мать не медик, и мы привыкли верить врачам. О том, чтобы ребенка взять в больницу, никто и не знался, хотя у Алеши все эти дни была очень высокая температура. Ребенок горел, мучился, не было сил на него смотреть. Но врач Малькова, опять выписав лекарства, уехала, как говорится, с легким сердцем.

27 октября Алеше стало совсем плохо, он обессилел, стал вялым, очень бледным, у него началась рвота, лекарства ему не шли. Вечером 27 октября вызывали «скорую помощь». Врач «скорой» хотела сделать укол и уехала, но дочь моя настояла, чтобы мальчика взяли в больницу.

Хорошо, что ее медики послушались, взяли мать с ребенком. В два часа ночи вызвали врача стационара Ларису Анатольевну Анисимову. Лариса Анатольевна, тщательно послушав ребенка, сразу сказала, что у него пневмония. Она с медсестрой применила все, что можно, так как ребенок находился в тяжелейшем состоянии, и если бы его оставили дома до утра, надежды на спасение не было бы.

Слов нет, чтобы передать всю нашу сердечную благодарность Ларисе Анатольевне. Она действительно боролась за жизнь ребенка. Поменьше бы таких врачей, и как хорошо, что они есть. Алеша находился под самым внимательным, постоянным

ее наблюдением. Она сама ставила ему капельницы, приходила к нему ночью, в выходные дни, каждую свободную минуту находилась с ним.

Мы, родственники, выражаем огромную благодарность и большое спасибо от всей души замечательному врачу и человеку Л. А. Анисимовой. Желаем вам, Ларисе Анатольевне, сохранить вашу душевную чистоту, доброту, человечность, ваш замечательный талант врача на долгие годы.

Но в то же время, ради здоровья остальных детей, считаем своим долгом заявить, что в медицине не должно быть равнодушных, невнимательных, не знающих свое дело людей. У нас в стране очень много хороших специалистов, но в медицину нужно идти по привлечению.

Всего этого могло бы и не случиться, если бы вовремя поставлен правильный диагноз и ребенок госпитализирован, если бы врачи отнеслись по-человечески, по долгу своей работы. А чего нам, родственникам, все это стоило, сколько нервов и здоровья, а ребенку мук.

Мы считаем, что врачи, не оправдывающие это заявление, не компетентны в своей специальности, не способны чувствовать боль другого, нужно дисвалифицировать для пользы и здоровья людей.

Сейчас по всей стране идет перестройка, и очень хотелось бы, чтобы она побыстрее коснулась наших медиков, нашей больницы.

**В. НИКОЛАЕВА.**  
г. Опочка.

## ● собеседование по диагностике, клинике и лечению пневмоний у детей».

Давайте вдумаемся в этот ответ. Районный педиатр не случайно подчеркивает, что педиатры работают первый год. Но это не значит, что собственное незнание и некомпетентность могут послужить им малейшим оправданием. Встаёт и другой вопрос: зная уровень подготовки современных врачей, почему Малькова и Сенютину работают столь бесконтрольно.

И не поздно ли проводить собеседования по диагностике, клинике и лечению пневмоний у детей с подобными специалистами, ведь это, на наш взгляд, начальное образование перед высшей школой, которое столь дорого обходитя для нашего самого дорогое поколения.

Все бы хорошо, да нет в Безедово почтового ящика, куда могли бы опускать письма. И поэтому жителям поселка приходится приносить письма к почтальону на квартиру. При этом испытываешь некоторые неудобства. Жаркова не обижается, всегда встречает доброжелательно и вежливо. Характерно и то, что сразу же оставит свои дела и берет письмо, кладет тут же в почтовую сумку, это успокаивает посетителя.

Кроме газет, журналов, вернее, кроме своей основной работы, много выполняет разных просьб, особенно от пенсионеров. Часто приходится видеть, что разносит по домам и посылки.

Посоветовавшись с жителями поселка, хотим через газету поблагодарить нашего почтальона за ее трудолюбие и отзывчивость, пожелать Нине Федоровне хороших успехов в дальнейшей работе и здоровья. Всегда быть такой отзывчивой, внимательной к людям.

**Н. КАРПОВА**  
и другие жители  
д. Безедово.

**Вести с мест**

Успешно выполнены принятые на 1987 год социалистические обязательства большинством механизаторов нашего совхоза «Духновский». Среди них и молодой тракторист Юрий Алексеевич Федоров, который уже на протяжении ряда лет трудится на тяжелой технике.

За 1987 год Юрий Алексеевич обязался выработать на своем тракторе не менее двух тысяч эталонных гектаров, и с этим он успешно справился. И не случайно. Федоров был одним из самых активных участников всех сельскохозяйственных кампаний года и, как правило, добивался хороших результатов. В основном ему приходилось находить и обрабатывать почву. Все работы он выполнял с хорошим качеством.

Сейчас Юрий Алексеевич входит в механизированное звено по вывозке органических удобрений на поля под пропашные культуры, которые ежегодно возделывает землю коммуниста Николая Ивановича Филиппова.

**В. ЛОБАНОВ,**  
бригадир  
тракторной бригады.

## Дойти до каждой семьи

Важную роль на селе играют комплексные приемные пункты. Они позволяют жителям деревень экономить массу драгоценного времени. Им не надо ехать в город. Практически любой заказ можно сделать на КПП.

БОЛЬШЕ года я работаю на Балаховском комплексном приемном пункте. В первые месяцы не все у меня складывалось гладко. Моя предшественница утверждала, что эта работа проста: сиди в помещении КПП и жди людей. Одним словом, выдергивай график рабочего дня, а кому что надо, придут. Только такая тактика отрицательно повлияла на выполнение доведенных заданий. Поэтому решила я сама идти к людям. Стала делать обходы деревень, нередко бывала на рабочих местах колхозников, интересовалась у каждой семьи, каждого труженика, что им необходимо.

Этот метод в работе сразу дал положительные результаты. Теперь стабильно выполняю месячные планы. Так, за минувший год задание выполнила на 100 процентов, на каждого сельского жителя пришлось услуг на 20 рублей 37 копеек.

Наиболее часто труженики хозяйства делают такие заказы, как ремонт радиотехнической аппаратуры, подшив вальенок, пошив верхней одежды и обуви, изготовление мебели.

Конечно, в работе есть свои проблемы и трудности. Плохо то, что помещение КПП требует серьезного ремонта. Вот и приходится брать заказы у себя на дому. До сего времени слаба организация выездов специалистов районного управления бытового обслуживания населения на КПП. Например, такой выезд был совершен 16 декабря минувшего года, и люди, оторванные от производства, проходили впустую. Машина пришла, но на ней не приехал ни один из вызванных мною специалистов. И такие случаи не единичны. Много раз по этому поводу обращалась к главному инженеру И. А. Мосичкину, но все мои старания были тщетны. В течение более двух месяцев на нашем приемном пункте не было закройщиц.

Все эти недочеты мешают плодотворной работе. Однако, несмотря ни на что, продолжаю вести активную трудовую деятельность. Ведь понятно, что труженики хозяйства, особенно в горячие дни важнейших полевых работ, не всегда имеют возможность посетить КПП. Поэтому постараюсь с услугами дойти до каждой семьи колхозника.

**Н. РАВЛИНА,**  
приемщица  
Балаховского КПП.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Сейчас Юрий Алексеевич входит в механизированное звено по вывозке органических удобрений на поля под пропашные культуры, которые ежегодно возделывает землю коммуниста Николая Ивановича Филиппова.

Недавно в жизни Юрия произошло знаменательное событие. На общем собрании коммунистов он был принят кандидатом в члены партии. Старшие товарищи по работе дали молодому коммунисту хорошую характеристику.

**В. ЛОБАНОВ,**  
бригадир  
тракторной бригады.

## ВETERАНЫ ПРОИЗВОДСТВА



Более двадцати пяти лет трудовой жизни Станислава Петровича Петрова связаны с работой в животноводстве. Из них четыре года трудится он дядором на ферме Церковное совхоза «Организатор». И все это время Станислав Петрович в числе лидеров социалистического соревнования. В минувшем году он тоже добился одного из лучших результатов по производству. От каждой из тридцати коров своей группы С. П. Петров надеялся более 2300 килограммов молока. Этот результат выше достигнутого дядором в предыдущем году и более чем на семьсот килограммов превышает средний показатель по совхозу. Но впереди еще самые трудные месяцы зимовки скота, и Станислав Петрович старается сделать все, чтобы этот период прошел успешно.

НА СНИМКЕ: С. П. Петров.

Фото Ю. Орлова.

### Наше интервью

## На пути к хозрасчету

Все колхозы и совхозы района в течение этого года начинают переходить на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. Сейчас на этом пути еще много неясного, возникает целый ряд проблем. О том, как конкретно видится переход на полную экономическую самостоятельность, какие трудности встречаются при этом, мы попросили поделиться мнением председателя правления колхоза «XXI партсъезд» Ю. Г. Матвеева.

— Юрий Гаврилович, как вы отноитесь к переходу колхозов и совхозов на полный хозрасчет и самофинансирование?

— Переходить на хозяйственный расчет надо было давно, ведь только так можно научиться работать экономно, рентабельно, поднять производительность труда и увеличить производство сельскохозяйственной продукции. Однако, на мой взгляд, этот переход следует осуществлять, начиная сначала с сильных и средних хозяйств. Ведь колхозы и совхозы, где слаба материально-техническая база, не в состоянии будут сразу ее проправить из-за отсутствия денежных средств, а иметь необходимые средства не даст та же слабая материально-техническая база. Поэтому без дотаций государства, особенно в первый год, нам не обойтись.

— Готово ли ваше хозяйство к переходу на хозяйственный расчет?

— Труженики колхоза, хотя с немалыми трудностями, выполнили все планы по реализации государству животноводческой продукции. Денежный доход за год составил один миллион двести тысяч рублей, однако рентабельности почти нет, так как чистая прибыль получена в пределах всего 30 тысяч рублей. При таких условиях, перейдя на хозрасчет, колхоз сможет иметь свои денежные средства только на покрытие заработной платы и мелких расходов, а на капитальные вложения.

— Юрий Гаврилович, в чем, на ваш взгляд, должна проявляться хозяйственная самостоятельность, которую должны получить колхозы и совхозы?

— Хозяйству должны доводить лишь конкретные цифры по производству и продаже государству продукции, а как это будет выполняться, должно зависеть только от нас. Пока же в этом плане нет никакой самостоятельности. По-прежнему доводятся жесткие задания по количеству поголовья скота, по размещению сельхозкультур и так далее. Не изменилось и планирование. Так, план минувшего года по молоку был доведен по факту предыдущего года, без учета имеющихся возможностей, несмотря на высокую плотность скота. Чтобы успешно работать на хозрасчете, прежде всего нужны реальные планы.

— С какими еще трудностями вы сейчас встречаетесь, какие возникают проблемы?

— Прежде всего мешает переход на хозяйственный расчет и самофинансирование незнание, каким путем это необходимо делать. На счет этого нет никаких инструкций и разъяснений. Например, не ясны вопросы кредитования, по работе предприятий-смежников, надбавки к закупочным ценам и многое другое. С этого года нужно считать каждую копейку, а незнание многих вопросов затрудняет дело.

— Острой проблемой встает заключение договоров с обслуживающими предприятиями и организациями из-за очень высоких, неприемлемых для нас цен. Так, мы не сможем не заключить договор с ремонтно-техническим предприятием на техническое обслуживание автомобилей, иначе останемся без запасных частей, а заключить договор на целый год нам экономически невыгодно.

В то же время наш договор на разовое обслуживание машин по заявке колхоза РТП отвергнут. Аналогичные ситуации складываются и с другими организациями. Решить эти вопросы следует немедленно.

Плохое материально-техническое обеспечение хозяйства является сдерживающим фактором перехода на самофинансирование. Много трудностей с поставкой запчастей, горюче-смазочных материалов, строительство хозспособом.

Вел беседу  
**В. КУЗЬМИН.**

## Продукцию ферм — государству

### Сведения

по продаже государству колхозами и совхозами животноводческой продукции на 1 января 1988 года:

В первой графе — продано молока, во второй — мяса (с учетом закупа у населения), в третьей — шерсти (в процентах к годовому плану).

«Заветы Ленина»	121	101	x
«Вперед»	116	89	56
«Кр. фронтовик»	115	112	x
«Салют»	111	72	x
«Кр. Октябрь»	107	102	64
«Духновский»	106	60	47
им. Жданова	104	108	101
«Глубоковский»	104	73	x
«XXI партсъезд»	103	104	120
«Авангард»	103	102	—
«Опочецкий»	102	101	100
«Большевик»	102	82	59
«Урожай»	101	101	104
им. Любимова	101	102	74
им. Мичурина	98	102	130
«Организатор»	97	49	73
«Кр. Заречье»	95	97	111
<b>По району</b>	<b>104</b>	<b>92</b>	<b>85</b>

Завершился второй год двадцатой пятилетки, второй год перехода сельского хозяйства на рельсы его интенсивного развития. Однако в ряде колхозов и совхозов на конкретных делах видно, что перемены к лучшему еще не произошли, основные показатели по реализации животноводческой продукции во многих хозяйствах остались невыполнеными. Это не могло не сказатьсь и на районном задании по продаже государству мяса и шерсти. За год район недодал государству 349 тонн мяса и 1385 килограммов шерсти. Только колхозы «Заветы Ленина», имени Жданова, «XXI партсъезд», «Урожай», совхозы «Красный фронтовик» и «Опочецкий» успешно справились с намеченными планами по всем показателям.

Наиболее результативно потрудились в минувшем году работники молочнотоварных ферм колхозов и совхозов. При плане 19050 тонн район продал государству 19819 тонн молока, в том числе 4583 тонны его закуплено из индивидуального сектора. Со своими заданиями не справились только колхозы «Красное Заречье», имени Мичурина и совхоз «Организатор». Однако и среди тех хозяйств, которые успешно завершили год, далеко не все увеличили продажу продукции к предыдущему году. Этого смогли добиться только в колхозах «Авангард», «Заветы Ленина», «Вперед», «Большевик» и совхозе «Красный фронтовик».

Среди хозяйств, выполнивших планы по реализации мяса, наибольшего успеха добился совхоз «Красный фронтовик», который продал государству большие продукцию на 102 тонны. Однако семь хозяйств района с заданиями не справились, а среди них такие основные поставщики мяса, как совхозы «Салют», «Глубоковский», «Организатор».

При годовом задании 9400 килограммов хозяйствами района продано 8015 килограммов шерсти, что составляет лишь 80 процентов к соответствующему периоду прошлого года. Наибольшее количество продукции недопоставлено государству совхозом «Духновский» — 1085 килограммов, а также свыше 300 килограммов — колхозом «Большевик».

# МИРЕ

## В интересного

### Медведь охотился на... самолет

Любопытную историю, которая могла закончиться трагически, поведал своим читателям американский журнал «Аляска». Пилот одного из военных самолетов-разведчиков, пролетая над пересеченной местностью близ Якутата (у побережья залива Аляска), увидел и решил сфотографировать большого бурого медведя, охотившегося на лосося в небольшой речушке. Для этого ему пришлось очень низко опуститься. Раздраженный шумом машины и посагательством на его покой, медведь поднялся на задние лапы и сумел таки нанести сильный удар по пролетавшему над ним самолету, причинив ему такие повреждения, из-за которых летчик был вынужден совершить посадку на ближайшем же аэродроме.

### „Снежные“ обезьяны

Существует ли снежный человек — еще вопрос. Но то, что существуют «снежные» обезьяны, вполне очевидно. Они живут на японском острове Хоккайдо. Это крупная разновидность макак весом 11—18 килограммов, покрытая густой шерстью, ведь температура на острове в январе колеблется между минус тремя и минус одиннадцатью градусами по Цельсию. Зато здесь много теплых источников, в которых обезьяны обожают купаться. Они отлично плавают и даже ныряют. В холодные зимние дни гораздо приятнее плескаться в теплой воде, чем сидеть на корточках на снегу. На Хоккайдо много лесов, поэтому «снежным» обезьянам легко находить себе пищу. Питаются они корой молодых деревьев, ветками, корешками растений. Численность их не только не сокращается, но даже увеличивается, и в настоящее время достигла 30000.

### Смех — дело серьезное

Смех увеличивает продолжительность жизни — к такому выводу пришли врачи из шведского города Мутала. В одной из центральных клиник города начал работать «кабинет смеха», где больные будут проходить сеансы «смехотерапии». По мнению доктора Ларса Лунгдала, смех и шутки особенно положительно влияют на людей, страдающих заболеваниями, которые связаны с постоянными болевыми ощущениями. Смех улучшает общее состояние организма, что чрезвычайно важно для лечения.

### Возраст спорту не помеха

Шестидесятичетырехлетняя американка Барбара Браун вот уже шесть лет подряд занимает призовые места на соревнованиях по плаванию среди спортсменов старших возрастов. Соревноваться в этом виде спорта Барбара начала в 56 лет.

### ЮБИЛЕЙ СТЕПАНИДЫ ОЖЕГОВОЙ



Степанида Ивановна Ожигова (на снимке) отметила на днях свой сотый день рождения. Сейчас она живет в Омске у своих дочерей. Мать шестерых детей. Рано овдовев, она растила их без мужа. В родном селе Старые Карасуки в далеком 1927-м она в числе первых вступила в артель «Прогресс», которая затем переросла в большой колхоз «Искра». Степанида Ожигова стала одним из лучших животноводов не только колхоза, но и всей области. В 1935 году она представляла омичей на II

Всесоюзном съезде колхозников-ударников в Москве. Славная труженица-сибирянка всю войну проработала на ферме, являясь одновременно заместителем председателя сельского Совета на общественных началах. После войны она переехала в город и еще много лет славно трудилась.

Сегодня у Ожиговой 12 внуков, 18 правнуков и 5 праправнуков.

НА СНИМКЕ: Степанида Ивановна Ожигова.  
Фото С. Калинина.  
(Фотохроника ТАСС).

### „ОКА“-АВТОМОБИЛЬ МАЛОГО КЛАССА

В последние четыре года автомобилисты с интересом обсуждают новые модели легковых машин. Дело в том, что в советском автомобилестроении наметились качественные изменения. В связи с этим стало модным слово «впервые». Впервые многое: и кузов типа хэтчбек, и привод от мотора на передние колеса, и реечное рулевое управление, и двигатель, расположенный поперек оси машины, и электронная система зажигания. Эти «впервые» относятся к новым моделям автомобилей «Москвич-2141», ВАЗ-2108, ВАЗ-2109, ЗАЗ-1102, ВАЗ-1111.

Повышенный интерес среди новинок вызывает ВАЗ-1111 («Ока») — автомобиль особо малого класса. Таких малюток у нас еще не выпускали. Вот ее паспортные данные. Кузов типа хэтчбек — трехдверный. Третья, задняя дверь открывает доступ в небольшое багажное отделение, которое можно сделать достаточно просторным, если сложить задние сиденья. Любое и заднее стекла имеют по одному «дворнику». Длина машины всего три метра, а это важно в условиях города.

На «Оке» применен двухцилиндровый четырехтактный карбюраторный двигатель (половина мотора ВАЗ-2108) с бесконтактными электронным зажиганием и зубчатым ремнем в приводе газораспределительного механизма. Двигатель размещен поперек оси машины, что позволило за счет сокращения моторного отсека увеличить объем салона. Под двигателем расположена четырехступенчатая коробка передач и электровакуумное сцепление. Привод от мотора осуществляется на передние колеса. Под капотом нашлось место и для запасного колеса.

Мощность двигателя 30 л. с., максимальная скорость 120 км/час. Машина достаточно динамична и легко вписывается в ритм городского потока. Контрольные замеры показали, что на магистрали при скорости 70

км/час она расходует 4,2 литра бензина на 100 километров пути. В городском цикле движения аппетит «Оки» возрастает, и расход топлива приближается к шести литрам.

К новой машине люди относятся по-разному. Одни хотели бы видеть в ней грузопассажирский вариант. Но много ли можно погрузить на машину весом 650 килограммов? Однако есть у малютки и приверженцы. В прессе частенько мелькают такие определения «молодежная машина», «машина для молодой семьи»; «в машине с комфортом могут разместиться четыре человека». Последнего я бы не сказал: человеку среднего роста на заднем сиденье тесновато. А вот для подростка это место действительно комфортно.

Предварительно объявленная цена 3,5 тысячи рублей кажется, основание называть «Оку» машиной для молодой семьи.

«Ока» — плод усилий трех предприятий: Волжского и Камского автозаводов и Серпуховского мотоциклетного завода. Главный автор конструкции и компоновочного решения — Волжский автозавод, потому «Ока» и носит индекс ВАЗ-1111. Инженеры КамАЗа разрабатывали узлы ходовой части, рулевого управления и технологию производства кузовных деталей. Они, кстати, предлагали назвать машину «Камой», по имени реки, на которой стоит завод. А назвали ее «Окой», по имени реки, протекающей в Серпухове.

На всех трех заводах предусмотрена единая технология производства, но серпуховская машина будет иметь и специфические особенности: рычаги акселератора расположены на руле, чуть правее размещен рычаг тормоза и тумблер сцепления. Кресло водителя поворотное, что позволит выбрать положение, удобное для посадки. Скорость машины для инвалидов будет ограничена заводом.

Дмитрий САСОРОВ,  
корреспондент АПН.

# СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## В выходные дни Опочан приглашают

Районный Дом культуры

9, 10 января в 20 часов на вечера отдыха для молодежи.

10 января в 13 часов на занятие клуба выходного дня.

КГСО

10 января в 10 часов на концерт духовой музыки.

ДПМК-2

10 января в 11 часов на выступление агитбригады районного Дома культуры.

Клуб ЖБК

10 января в 11 часов на концерт ансамбля гармонистов районного Дома культуры.

Народный краеведческий музей

10 января в 15 часов на экскурсию для учащихся «Наш край» и в 17 часов на беседу по теме «Комсомол Псковщины в восстановлении народного хозяйства после Отечественной войны».

Дом пионеров и школьников

9 января в 15 часов на путешествие в город «Техноград».

10 января в 17 часов на вечер отдыха для старшеклассников.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 7 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ

#### Первая программа.

6.30 — «120 минут». 8.30

— «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 9.30

— «Родина электричества».

Худ. фильм. 10.05 — Концерт.

10.25 — «Портрет современника». Премьера телесериалов.

11.05—11.10 — Новости.

15.30 — Новости. 15.45

— «Дела и заботы агропрома».

Премьера док. фильмов.

16.30 — Концерт.

16.55 — Новости. 17.00

— «Автограф». Литературная викторина.

18.15 — «Лица Пномпеня».

Телеочерк. 18.35 — Премьера мультфильма.

18.45 — «Действующие лица».

Молодежь и перестройка.

19.30 — Сегодня в мире.

19.50 — Премьера телевизионного худ. фильма «Запомните меня такой».

1-я серия. 21.00 — Время.

21.40 — Проект перестройки.

21.50 — Встреча по вашей просьбе.

Народный артист СССР Е. Нестеренко.

23.35 — «Конец операции «Резидент».

Худ. фильм. 2-я серия. 23.00 — Новости.

#### Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Реклама.

20.20 — «Щоферская баллада».

Док. фильм. 21.00 — Время.

21.40 — Проект перестройки.

21.50 — «Конец операции «Резидент».

Худ. фильм. 1-я серия.

23.00 — Новости.

#### Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Концерт.

21.00 — Время. 21.40

— Проект перестройки.

21.50 — «Конец операции «Резидент».

Худ. фильм. 2-я серия.

23.00 — Новости.

#### КИНО

### «МАЯК»

7—8 января

«ВЫСШИЙ СУД»

Начало в 17 и 19 час.

7—8 января

«ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ»

Начало в 21 час.

### Для детей

7 января

«МЕДВЕЖОНOK В КОСМОСЕ»

8 января

«ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ»

9 января

«БОИСЯ, ВРАГ, ДЕВЯТОГО СЫНА»

Начало в 15 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

7 января

«ТРИ ТОЛСТЯКА»

Начало

в 16 час. 30 мин.

8 января

«СУТЬ»

Начало в 18 час. 20 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

TELEFONI: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 8. Тираж 7776.